



外贸稳增长 宁波在行动

## 在行业快速发展期就及时转型 “前程”居安思危赢得先机

本报讯(记者 鲁威 通讯员 王芳) “2013年出口钢铁85万吨,2014年出口钢铁140万吨,2015年预计出口钢铁200万吨。”说起近三年来公司的成绩,浙江前程投资股份有限公司董事长沈志宏信心十足地告诉记者,今年,在外贸形势不佳的大背景下,浙江前程投资股份有限公司调整企业发展战略,积极开拓目标市场,保证了企业经营稳中有升。

众所周知,这几年国内产能陆续释放,各钢厂出口量增加,价格竞争激烈,外贸行业外部环境趋紧,不少同行“日子难过”。那么,前程投资公司在这次钢铁出口寒冬中是如何做到连年稳步增长的?

资料显示,浙江前程投资股份有限公司创立于2003年11月,定位于综合性投资控股企业。公司进口和内贸产品主要为热轧卷板、中厚板、冷轧卷板、镀锌卷板、镍矿、棉纺等大宗原材料产品,出口产品涉及钢铁、卫浴、服装、日用品等领域。目前已与美国、日韩、印度、印尼、菲律宾、俄罗斯、欧盟等国家和地区有密切贸易往来。2013年前程投资公司进出口额突破360亿元,预计今年可达400亿元。

“居安思危,前瞻布局。”沈志宏道出了自己信心十足的缘由。早在2011年,当整个钢铁行业正处于快速发展时,该公司就注意到中国钢铁行业产能过剩趋势明显,一些中国的劳动密集型企业开始加速向东南亚、南亚地区转移。于是,前程投资公司通过调整出口产品结构和用户结构,不断扩大主营产品的

出口份额,同时牵手本钢、唐钢、邯钢等国内大型企业,大力拓展越南、泰国、菲律宾、印度、巴基斯坦等国的市场。这一布局成效显著。

“东南亚与南亚的劳动密集型产业蓬勃发展,道路、港口等基础建设投资大,为我国的钢铁出口产业提供了巨大商机。”沈志宏说,近年来,东南亚与南亚一直是公司钢铁出口的主要方向。明年,前程投资公司计划出口钢铁250万吨以上,其中85%集中在东南亚与南亚地区。

不过,企业的发展不但要居安思危,还要精心策划与决策推进。用沈志宏的话来讲,就是“确立主业,十年磨一剑”。2013年前程投资公司开始“砍掉”房地产业,重点加强国际贸易主业地位,进口主攻石化塑料产品,出口则重点开拓钢铁系列产品。目前,作为主业的石化产品与钢铁产品的年销售额约占公司总销售额的90%,“前程”品牌持续保持全国前五的行业地位。

随着主业不断拓展,公司在业内闯出了名声,利润也趋于稳定。沈志宏告诉记者,自2012年前程投资公司开始与中国最大的钢铁出口公司本钢集团合作,公司钢铁出口量占本钢集团钢铁总出口量的比重已连续3年上涨。预计今年占本钢集团钢铁总出口量的五分之一左右,达到95万吨,明年有望突破100万吨。去年,天津轧一冷轧薄板有限公司更是慕名而来,主动找到前程投资公司开展合作。

## 苏宁将启动3亿元青年创业计划

本报讯(记者 朱一丹) 12月26日晚,“苏宁25周年青春宣言”战略发布会在南京大学体育馆举行。苏宁控股集团董事长张近东在晚会现场发表了自己的青春感言。据其透露,苏宁将在创业领域展开首次布局,明年将启动3亿元资金,打造一个创客空间,借此为所有大学生及青年创业者搭建一个成就梦想的舞台,并宣布在2016年苏宁将捐款3461万元帮扶“足球1+1”、“善行者”行动、“梦想大篷车”、“互联网+扶贫”社区”等公益项目。

据了解,明年苏宁首期将投入3亿元启动资金,

打造一个集工作、休闲、娱乐为一体的创客空间,并全面对外开放。不仅如此,孵化期内的创业者还可以免费享受云计算、大数据、财务等配套服务。

在晚会最后的公益庆生环节,来自云南德宏、宁夏西吉、四川青川、甘肃靖远、贵州铜仁贫困山区的16位小朋友用一首青春悠扬的葫芦丝演奏为苏宁25周年献礼。而张近东也登上舞台,发表了公益庆生感言和苏宁2016年的公益战略。据了解,截至2014年底,苏宁已累计对外捐助11亿元。

## 宁波滨海万人沙滩、 宁波国际赛道昨日开工

本报讯(记者 史娓超 通讯员 李一 袁佳翊) 昨日,宁波滨海万人沙滩项目、宁波国际赛道项目正式开工。再过一年半,宁波人不出宁波就能在家门口看海玩沙,也可以看到国际级的赛车比赛了。

根据规划,宁波滨海万人沙滩项目选址梅山水道南堤北侧,毗邻洋沙山及春晓明月湖,春晓大桥与梅山水道南堤之间。沙滩整体呈弧形状,设计全长1985米,水下沙滩宽度约30米-120米,陆上沙滩宽度约30米-80米,总面积约32.33万平方米,其中沙滩排球场面积约1.07万平方米。沙滩岸线共分为沙滩广场区、公众沙滩区及浅水沙滩区三大功能区。

据介绍,相较国内其他沙滩,万人沙滩除了规模大外,最大的特色在于蓝海碧波,更适合滨海游玩。因为它处于相对封闭的梅山水道南堤,沙滩的水从水道北段的闸门进来,经过流淌,海水里的泥沙基本沉淀下来,到达位于南堤处的沙滩时已变得清澈。

宁波滨海万人沙滩项目一期工程预计于2017年4月完成,而距沙滩2公里处的在建穿山疏港高速梅山保税港区连接线也将同步建造完毕。届时,从宁波东上高速到沙滩自驾只要40多分钟。此外,随着宁波至北仑的地铁线开通,市民也可乘着地铁来沙滩游玩。

另据了解,宁波国际赛道项目位于梅山产业集聚区爬山岗区域,为欧式国际二级赛车场,项目占地1113亩左右,将建设长3.999公里赛道,其他辅助道路约10公里,建筑面积总计178522平方米。值得一提的是,该项目中卡丁车赛道宽8米,赛道全长0.85公里,内部增设了两条道路可供选择。

该项目沿赛道外侧共布置了多处看台,看台总占地面积25000平方米,可容纳31250人观看。值得一提的是,由于看台设在爬山岗区域,这将成为全球唯一看台在山坡高地的赛车场,可以完整观看整场赛车。

此外,还将建设汽车表演秀场、赛车俱乐部、豪车体验销售中心、汽车博览中心等一系列与汽车相关的综合性配套项目,总投资约9亿元。预计2016年年底完成主要工程并初具规模,2017年4月份进行设备调试,赛道最快2017年5月份即可建成投入使用,今后梅山保税区进口的赛车将主要存放在梅山国际赛道。



感谢广大读者选择苏宁!

宁波晚报 東南商報 新聞報

苏宁易购 suning.com

苏宁&宁波报业集团都市报系

# 迎新年 首届 读者家电内购会

12月30日(10:00-22:00) 苏宁天一广场店

专属福利 跨年抢购 最后一次

报名就剩最后一天 闭店销售 凭卡入内 咨询电话:87250202/27831801



四端融合 购物无界

全品类汇聚 | 多渠道融合

全方位服务

全会员专享